

咸阳全民捡烟头 一个可换5分钱

5分钱能干什么?如果用等价来衡量很难说清。然而,陕西省咸阳市从9月中旬开展的“全民捡烟头兑换5分钱”活动,却调动了数千市民参与。目前,咸阳市政府已回收700多万个烟头,兑付十几万元。



活动吸引了很多老年人加入

捡个烟头兑换5分钱

近段时间,细心的市民会发现一些老年人,在散步、带小孩或买菜的路上,看到地上的烟头就捡起来装在自制的袋子里。为什么地面上普通的烟头,会引来众多老年人的“关注”?

9月18日,咸阳市政府倡导全民文明新风,激励市民捡烟头,捡一个兑换5分钱。今年63岁的范云合老人,退休在家无事,就加入到此活动。刚开始他们担心捡到烟头无法兑换,仅捡了500个的他,跑到咸阳市秦都区吴家堡街道办事处环卫所打探真假,没想到还真兑换了25元钱。像范云合一样试试看的老人,经过政府承诺兑换后,吸引了更多的老人加入到此活动中来。

老人排队交烟头

范云合说,捡烟头一是搞好了环境卫生,净化生活环境,不停弯腰捡烟头,还锻炼了身体,政府还能给点奖励,这个方法不

错,希望坚持下去。这段时间老人也是投入“精力”,一个月捡了7000个烟头。

10月18日上午,记者在秦都区吴家堡街道办事处环卫所看到,十几名老人手提着装烟头的袋子排队兑换。工作人员一边清点烟头,一边登记家庭住址及联系电话。拿来的烟头都给钱?如果不是在公共场所捡来的烟头,有人将自己吸烟留下来的烟头拿来怎么办?

环卫所所长王武权说,原则上他们要求市民捡公共场所的烟头,因为没有严格检查标准,考虑到烟头的危险性,所以只要是烟头,都会收下。目前环卫所已兑换3万元,回收60多万个烟头,对路面清扫保洁起到了好的效果,主要街道已看不到烟头。

奖励不是目的

10月18日,市民刘峰告诉记者,有次他在咸阳统一广场吸烟时,一位满头白发的老人就等在他身边。他吸完烟后随手将烟头丢在地上,老人弯下腰将烟头捡

起来。一个年老体弱的老人,为他的不文明举动“扶正”,这件事深深教育了他。刘峰说,半个月来,他再也没有将烟头乱丢,甚至有时还主动把地上的烟头捡起来。

据咸阳市双创办介绍,此活动是在9月18日的创建国家卫生城市举报热线市民代表第四次奖励大会上,在谈到烟头鼠害令人头疼时,秦都区和渭城区两区向市民承诺,捡一个烟头奖5分钱,灭一只老鼠奖一元钱,直接到所在辖区街道办事处现场兑付,此举就是要发动群众,让人人都参与“双创”。目前已兑付十几万元,回收700多万个烟头(还有部分暂未兑付)。随后,政府将对这些烟头“再利用”。再利用的方法,目前仍在研究。

在谈到政府买单回收烟头时,咸阳市政府副秘书长韩保锋说,奖钱不是目的,是市民“文明”过渡探索的一种需要,调动数千市民参与其中,换回社会大环保意识。综合

陈绍基情妇李泳受审

日前,据消息人士透露,广东省政协原主席陈绍基的情妇——广东电视台原女主播李泳,已于9月30日在重庆一中院开庭,但由于需要补充一些手续,李泳案目前尚未宣判。

据悉,李泳在成为陈绍基情妇之后,于2008年经陈绍基安排,由一名香港商人出资,为李购买了一辆价值130多万元的路虎牌越野车。李泳案的全部内容,就是这辆路虎牌越野车。

李泳出生于1976年,现年34岁,吉林人,身材高挑,容貌靓丽。消息人士透露,李泳至今仍称,与陈绍基只是感情问题,称自己单纯地喜欢陈绍基,并没有其他经济纠葛。

消息人士说,李泳只是陈绍基众多情妇中的一名。综合

清洁工“扫”出4贪官

在浙江湖州轰动一时的汶川地震捐款被贪污私分一案,10月18日在湖州市中级人民法院公开二审宣判。二审维持一审对四人贪污、受贿部分的定罪量刑。

2008年5月12日,汶川发生大地震,两天后,时任织里镇党委委员人武部长的孙水荣,负责主持全镇的募捐工作。2009年9月30日,清洁工在孙水荣办公室发现一个报纸包着的包裹,都是1元、5元的零钞,也有50元、100元的整钞,计85174元。纪委和检察机关介入后,认定8万余元是地震捐款。孙水荣、时任民政科长的陈国荣、时任财政站站长的韦竹根、时任民政科副科长的沈梅英被定罪为“合谋私分汶川地震织里镇的捐款”。综合

广东韶关公布武江区原区委书记坠楼事件调查结果 鄂学新因遭好友举报自杀

广东省韶关市有关部门10月18日向媒体公布了该市对原武江区委副书记鄂学新坠楼事件的调查结果。据介绍,鄂学新因与其好友因为经济纠纷发生矛盾难以解决,遭该名好友实名举报其有违纪违法问题。有关部门认为,此事对鄂学新打击很大,造成精神压力过大、情绪低落,心结长时间无法解开,从而走上了轻生之路。

经济纠纷好友反目

经调查人员查实,鄂学新与张辉(化名)曾是多年知交好友,

后来二人却发生了经济纠纷,双方多次协商未能解决分歧,关系急剧恶化。对方遂向上级纪检部门举报鄂学新在担任武江区主要领导期间有违法违纪问题。

从纪检部门调查核实的情况来看,张辉举报鄂学新违法违纪问题与事实不符,双方之间的争议属民事纠纷。有关方面为此建议双方通过协商或法律途径解决纠纷。但双方一直未能就此达成共识。

好友举报困扰身心

据介绍,好友的举报造成鄂

学新身心疲惫,精神上深陷困扰。特别是与原好友反目成仇,对鄂学新打击尤其巨大,令他认为世态炎凉。这些困扰导致鄂学新在较长一段时间内情绪极为低落,精神抑郁,曾多次向朋友和亲属流露出厌世情绪。

据其亲人及朋友反映,鄂学新近两个月来情绪波动很大,经常一个人唉声叹气,心情很烦闷。到了晚上,他经常辗转反侧,难以入眠,身体和精神状态都很差。

心结难解走向轻生

该市有关部门综合以上情

况判断后认为,鄂学新因个人原因对生活已完全失去信心。据悉,上级部门曾经就此多次做鄂学新的思想工作,并向他澄清遭人举报的问题与事实不符,还帮助调处鄂学新与朋友发生的纠纷,但他一直未能解开心结,最终选择以自杀的方式结束生命。

鄂学新自杀死亡后,韶关市委、市政府除要求有关部门认真查明鄂学新自杀死亡的原因,并妥善处理好有关后事。目前武江区正会同其家属妥善料理后事,家属情绪稳定。综合

“百度”安全套现超市 律师称百度可起诉

“这个相似度差不多都达到90%了。”日前,北京市民张先生无意中在自家楼下的超市中发现,一种“百度”牌安全套,整个外形同知名搜索引擎“百度”首页十分接近。

记者前天在张先生处见到了这盒“百度”牌安全套。蓝白色相间的盒身,红色的中文“百度”二字以及拼音“Baidu”的组合,看上去同“百度”网站首页的设计没有什么两样。就连“Baidu百度”的排列方式都一模一样,经过多人认真比对后方能看出,网页上的拼音“du”是一个爪印的设计,而该安全套外包装上则仅仅去掉了其上方的四个“脚趾”。

专门负责处理知识产权案件的北京一律师表示,根据现在掌握的情况,该品牌安全套有可能侵犯了“百度”公司网页“外观设计”的专利权,可以通过诉讼途径维权。综合

高中女生发明 “干洗判别标识”

同行骂其父母破坏潜规则

为给开干洗店的父母排忧解难,武汉一高中生发明“干洗判别标识”。不料,全国数百家干洗店老板在QQ群骂她父母“破坏行业潜规则”。

昨日,武汉一中高三女生尚文坤的父亲尚俊告诉记者这件烦心事。

双双下岗的尚俊夫妇,10多年前开了家干洗店,很多客人取衣服时经常怀疑不是干洗,两口子有口难辩。女儿尚文坤由此突发奇想,发明了“干洗判别标识”。这个像纽扣一样的标识获国家专利,还获得全国创新发明大赛金奖等多个奖项。

尚俊介绍,干洗行业的“潜规则”是,通常只有10%的衣服真正被干洗过。因干洗成本较高,很多干洗店对顾客送去的衣服以低成本的水洗冒充干洗。尚俊说:“孩子的发明被更多人了解,我们很高兴。没想到去年央视为她做的专题片播出后,先后有三四百个同行在干洗店老板QQ群里骂我们,搞这个发明会破坏行业‘潜规则’,弄得大伙没钱赚。”综合

身陷山西黑砖窑14年 男子回家后难融入社会

湖南湘潭岳塘区顺江村,周道明一双警惕的眼神望着这个陌生的世界,奴役,贫困,疾病,被遗忘,被放弃……周道明只是在黑砖窑里靠啄食泥土生存的众多窑奴中的一个缩影。

记者连着接到两个陌生来电。当记者一再追问“请问你是谁”时,对方却一直只发出几个“嗯嗯”“呃呃”的声音。以为是骚扰电话,便挂断了。后来,翻看来电记录,才惊觉是周道明打来的。

10月16日,记者再一次去了周家,用周道明的电话拨电话号码,教他怎么使用手机。当时,他脸上有笑容。但电话再次接通时,他的表达惶恐而吃力,连我是谁都说不出。

27岁到42岁,对任何男人来说,都是生命中极重要也最精彩的十多年。他们恋爱、成家,生子、立业,莫不在这十几年间。但对周道明来说,因为被骗出走,因为身陷山西黑砖窑,他十多年没有家庭,没碰过女人,几乎没摸过人民币。

带着头顶的伤疤,满手的老茧,周道明被解救回家乡湘潭。但他已经成了乡民口中的“疯子”,有人说他半夜里吼叫,有人看到他打死了狗。周的弟弟说,周不出门是因为自卑,“受不得别人的样子”。

今年9月,小肠坏死和多脏器衰竭,让周活下来的几率只剩30%。或许上天怜悯,他收到2万多元社会捐款,奇迹般在20多天病愈出院。

周道明的近况是,重新蜗居回城郊旧屋,跟坐轮椅的老父老母一起晒太阳。如果下雨,他就在房里看电视。那台电视原本布满了雪花点,最近亲戚出钱修好了,但因为没装上天线,只能收到一个频道。

周的维权律师王莹说,曾经帮忙联系了一家砖厂,让他重操旧业赚点钱。“老板说要试试他的手艺,我哄了好久,他才开始干活。码砖动作很灵活,一看就是熟练工,老板挺满意。但他说什么也不肯留下,小声嘟囔着‘我不做,我不做……’”



周道明

令周道明抗拒的,不止是劳动。他不跟陌生人说话,他也不肯走向大马路,仿佛濒临深不见底的鸿沟。他的维权律师王莹在日志里写道:“神州大地,这样那样的新闻总不缺少,周道明终究会淡出大家的视线。他,最后也许是盯着那台旧电视机,安静离去……”综合